



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1994/1131
5 October 1994
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИРАКА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 4 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Я хотел бы довести до Вашего сведения выводы, к которым пришли группы специалистов багдадского университета и других научно-исследовательских институтов в отношении последствий загрязнения для здоровья иракского населения, являющегося результатом применения союзными государствами отравляющих химических веществ на базе урана, а также обедненного урана впервые за всю историю войн в ходе агрессии, которой подвергся Ирак с 17 января 1991 года.

Основные последствия применения химических отравляющих веществ и обедненного урана являются следующими:

1. Появление инфекционных заболеваний, распространенность которых возросла более чем на 200 процентов, а также появление не поддающихся диагностике и неизвестных ранее болезней, симптомы которых включают нарушение зрительных функций одного из глаз в сочетании с общей потерей зрения в верхней части глаза, сильные приступы головной боли, онемение обеих рук и пальцев рук. Эти симптомы появились в первые шесть месяцев после окончания войны.

2. Появление случаев диабета среди детей.

3. Увеличение распространенности раковых заболеваний, в том числе лейкемии среди детей и молодежи.

4. Появление случаев врожденной деформации, а также врожденных заболеваний у новорожденных и других аналогичных болезней.

5. Увеличение числа необъяснимых случаев бесплодия у мужчин и женщин, вызванных, по крайней мере частично, психологическими, радиоактивными и биологическими последствиями агрессии, обстрелов и шумовых эффектов.

6. Значительное увеличение числа выкидышей, преждевременных родов, мертворождений и осложнений при родах.

В этой связи мы хотели бы напомнить Вашему Превосходительству, что союзнические силы оставили на полях сражений в южной части Ирака около 40 тонн обедненного урана, что явилось причиной крайне серьезного заражения воздуха, воды, почвы и элементов трофической цепи, как об этом говорилось в докладе под названием "Uranium Battlefield Home and Abroad (Depleted Uranium used by U.S. Department of Defence)", Grase Bukowski & et al, март 1993 года, а также в статье, написанной Эриком Хоскинсом и опубликованной в газете "Нью-Йорк таймс" 21 января 1993 года под названием "U.S. Uranium Shells used in the Gulf War may be killing iraqi children".

Кроме того, в одном из докладов, подготовленных немецкими врачами, указывается, что дети страдают от неизвестной болезни, которая вызывает воспалительные процессы желудочно-кишечного тракта, причем одной из ее причин считаются снаряды, начиненные обедненным ураном, которые применяли союзные силы в их агрессии против Ирака в 1991 году.

Эмбарго на поставку продовольственных и медицинских товаров также явились причиной появления случаев истощения и анемии в острой форме, что прямо или косвенно отразилось на здоровье детей, женщин и стариков, что в свою очередь вызвало увеличение смертности в результате этих социальных причин.

Эти нарушения расцениваются как военные преступления, поскольку они противоречат законам и обычаям войны, что определяет ответственность для государств и частных лиц.

Буду признателен за распространение этого письма в качестве документа Совета Безопасности.

Низар ХАМДУН
Посол
Постоянный представитель
